

“韩国牌”里的那些忽悠

文/片 本报记者 崔岩

>>上接B01版

有媒体爆出,跳芭蕾出身的肖女士到青岛诺德整形美容医院做点阵激光,以修复脸上疤痕。谁知,疤痕不但没有消除或减弱,反而更加明显,疤痕长度和宽度基本是原来的两倍。随后,肖女士希望回病历,而此时医院不但不给,还“偷偷修改了病历”。

青岛当地媒体甚至爆出,诺德医学美容注册名称为“青岛诺德医学美容门诊部”,并不是他们自己所宣传的“诺德医院”。

“幌子,借韩国官方打广告呢!”一位业内人士告诉记者,此类手法在民营医院中常见,诺德医院很可能只是其中一个案例。

一旦跟“韩国专家”沾边,双眼皮手术就能喊价到4万

“韩式整形,让你拥有明星气质”;“韩国院长莅临指导、亲自操刀”;

铺天盖地的广告宣传,极具诱惑力的宣传语,“韩式整形”已成为目前国内民营整形机构的主打。

这样的广告可能会吸引很多人慕名而来,但事实和宣传往往有较大出入。”中国吸脂整形首创者,山东大学临床医学院教授周兴亮说,大肆炒作概念,包装所谓的专家,是一些医疗美容机构惯用的伎俩。

周兴亮说,具有高水平的韩国整形医生确实不乏其人,可除了像他这样的业内人士比较了解内情外,消费者通常一无所知,只能任商家忽悠。

一般来讲,韩国医生到中国行

医,必须通过中国卫生行政部门批准,审批过程很复杂,对医生的执业资格要求非常严格。外国医师来华短期行医,必须在行医所在地的市级以上卫生主管部门注册,取得由卫生部统一印制的《外国医师短期行医许可证》;邀请或聘用单位分别在不同地区的,应当分别向当地市级以上卫生行政部门申请注册。临时行医执照的有效期是一年,过期作废,需重新办理。

一位业内人士透露,真正的韩国专家是不可能长期待在中国的,以他们的名气,韩国国内的手术都来不及做。

何谓韩国专家?韩国医生分专门医与非专门医。成为一名优秀的整形外科专门医,培养年限为12—14年,这还不包括真正的临床经验。

据了解,国内常规的双眼皮手术一般价格在三四千元,一旦跟“韩国专家”沾边,整形医院可以喊出2万甚至4万元的价格。其实,除了医院的抽成,韩国医生的薪水、机票、住宿等费用外,总费用不需要那么高,定这么高价位,为的就是让消费者感觉高档。毕竟来整形的一般都是有钱的主儿,并不在乎这点钱。

周兴亮说,选择所谓的“韩国专家”时,必须查看其韩国以及来华的医疗资格证书。有不少都是商家的广告陷阱,有的是光有照片不见人,有的即使请来了韩国医生,也不见得是个有实力。

国内一些整容机构请一些二三流的韩国医生,还宣传帮金喜善、宋慧乔整过容,其实,很多是误导。

“在韩国,真正为明星做过整形的医生,是不会将客户的名字说出来为自己做广告的,这是最起码的职业道德。”一位业内人士称。

借“韩式技术”的壳

韩式整形强调的是微创、自然美,符合中国人审美观。

“最早引进‘韩国精细微创技术’、‘家门口享韩国整容技术’……宣传口号上,国内很多整形机构纷纷借助‘韩式技术’之壳。

“从严格意义上讲,韩式整形不是一个医学分类,也不是一个技术名称,而是整形行业一个约定俗成的惯用词汇,很多机构都会拿来用。”面对这种现象,济南韩氏整形医院院长郭晓显得有些无奈。

“其实中国整形技术并不比韩国差,韩国整形出彩之处,在于它的精。”在周兴亮看来,拉开中国与韩国整容业距离的关键在于韩国整形的精细化。

在韩国,通常是一家医院擅长做某一项整形手术,然而,在中国讲究的是全面,培养的是全科医生。既然全面,就很难在某一特定方面特别出色。

比如,传统的中式隆鼻仅仅需要半个小时,但是术后后鼻部会肿胀一周左右。韩国整形专家经过长期研究得知,假体与假体下人体会皮组织贴合得越紧,手术后消肿期就会越短,为了达到此目的,韩式隆鼻手术时间要两个多小时,但是术后仅需3天即可消肿。

以双眼皮为例,传统的双眼皮手术只采用普通的埋线法或者缝线结扎法,术后眼皮上会有淡淡的疤痕,而韩式双眼皮手术仅仅在上眼睑两端各开一个小孔,然后抽取脂肪,拉紧皮肤即刻形成自然的双眼皮,术后不会留下疤痕。

“宣称韩式整形技术,但谁又知道自己是真正的韩式整形技术是什么样的?”周兴亮说。



韩国首尔VIP整形医院内,经理在给记者讲述手术经验。



韩国首尔狎鸥亭洞街上,一位刚刚做完隆鼻手术的男子。



在韩国,单眼皮也许只能在刚出生不久的小孩身上看到了。

一个原本健康的人,身上用刀划了200多次,这是否算得上一种酷刑?

红粉宝宝:我把父母给的都丢了

本报记者 崔岩

一件衣服做大了可以改小,但是做了小了再想改大就困难了。

3月8日,南京医科大学附属友谊整形外科医院内,11名国内外专家对一名网名叫“红粉宝宝”的患者进行会诊。

“她的两侧乳房里面全是奥美定材料,就像煤渣撒进了豆腐里一样。”专家们很清楚,他们面对的这个29岁的女子,为了爱美,身上已动经做了200多次切。

失败了,修复;再失败,再修复……10年间,400万元花出去了,她再也找不回原来的模样了,身上还留下了数不清的疤痕。

“我已经上瘾了”

墨镜、口罩。现在,出现在人前的“红粉宝宝”,必须戴这两样护具。除非有特殊情况,她是不会踏出家门半步的。

男朋友说她像鬼,走了。父母见到她,表情很难过,他们觉得,她把父母给的都弄丢了。

她现在的容貌,已经难为人知。而她以前的容貌,连她自己都记不得了,想的时候,就拿以前的

照片看看。

“眼睛每天流泪,睡觉都闭不上;嘴唇跟铁块一样硬;胸部疼得晚上无法睡觉;脚后跟因为骨头被蚕食,站地就疼。”22日,“红粉宝宝”面对本报记者采访时,话语间带着一丝颤栗。

16岁,“红粉宝宝”开始了第一次手术,在一家医院做埋线双眼皮手术。术后,人们夸她漂亮了。没想到,半年后,“成了单眼皮的三角眼,眼皮松垮地垂下来,一排针眼疤痕。”

“红粉宝宝”选中一家美容诊所,做缝线双眼皮手术。她听说这家诊所的老板刚从北京学习了双眼皮手术。

“没有手术室,拿椅子让我躺在门口,就开始了缝线手术。”但效果不尽如意,手术失败。

2006年,“红粉宝宝”慕名到北京一家专业整形医院做双眼皮修复,同时做了开内眼角手术,结果又失败了,泪腺受伤,睡觉时都无法闭眼,枕头常常被眼泪打湿。在这家医院,她还做了隆鼻以及上唇修复手术。由于医院偷工减料,现在,她的嘴唇跟铁块一样硬。

之后,她说哈尔滨有一家美

容诊所不错,院长原是当地省立医院的医生,她就去了。

这次,除了修复失败的双眼皮外,在医生建议下她还隆了鼻子,觉得整个新疆人一样的鼻子很漂亮。”经不住劝,她最后还做了酒窝。

然而,由于卫生条件不合格,手术部位感染,“红粉宝宝”发高烧,昏迷了好几天才醒过来。

“我已经上瘾了,”“红粉宝宝”说,在失败、再修复过程中,她又不断尝试新项目。

三次奥美定丰胸注射手术,颧骨、下颌角、隆鼻、下巴、额颞部填充、下巴吸脂、腰腹部吸脂、苹果肌塑形,丰唇、面部拉皮、增高,几乎全身都整了个遍。

“没有手术室,拿椅子让我躺在门口,就开始了缝线手术。”但效

果不尽如意,手术失败。

2006年,“红粉宝宝”慕名到北京一家专业整形医院做双眼皮修复,同时做了开内眼角手术,结果又失败了,泪腺受伤,睡觉时都无法闭眼,枕头常常被眼泪打湿。在这家医院,她还做了隆鼻以及上唇修复手术。由于医院偷工减料,现在,她的嘴唇跟铁块一样硬。

奥美定的成分是聚丙烯酰胺

水凝胶,这种材料一旦降解将会产生毒素,甚至毒害神经细胞,从而引发并发症。2006年4月,中国已经严令禁止奥美定材料用于医学临床。

CT影像显示,“红粉宝宝”乳房内的许多组织已被侵害,左乳还有一个3cm大小的肿瘤。

29岁的肖青(化名)刚从一个写字楼里出来,这座六层高的写字楼里,居然有29家整容机构,包括22家整形外科、3家皮肤科,另有4家齿科。

肖青是江苏人,两个月前与朋友小赵一起,通过国内一家整容论坛中介联系到了现在这家韩国医院,做了双眼皮和隆鼻手术。这是术后第三天,她从这家医院换了药出来。

“江南三星整形外科精英团,擅长鼻部;美高整形外科院长李康,擅长眼部;BK整形外科院长洪幸范,擅长沙眼部轮廓……”韩国整形美容医院全部都涉猎,从住院医生逐级训练培养出来的技术可靠的整形外科医生不足1000人。

我国医疗美容行业主管部门是卫生部,然而,根据中华医学学会医学美学与美容学分会的统计数据显示,目前在全国卫生部门注册的医疗机构有9000余家,没有注册的以计数。

在国内,面积达3000平方米以上的才能称为整形医院。从头部到脚部,从内科到外科,一家整形医院全部都涉猎,“全科医院”什么手术都可以做,但往往没有特色,在济南整形医院并不少,但哪家眼睛做得好,哪家隆鼻技术强,消费者往往搞不清楚。

“在国内整形业太乱了,韩国的三流医生到中国就敢称大师,与其在国内花钱冒险挨刀,还不如多花点钱来韩国。”肖青说。

“奥美定因为游走,已经扩散到她的整个乳房,严重破坏了正常的乳腺、胸大肌组织,如不及早取出,乳房只能切除。”夏建军教授说。

“红粉宝宝”面部容易挛缩,会导致面部表情扭曲,甚至毁容。

“红粉宝宝”说,脚后跟落下了“脚后跟疼痛,不敢着地”的病根。

不光技术,更要看医德

过去不正规的美容院,也去过去专业的整形医院,对如今国内的整形机构,“红粉宝宝”已经失去了信任。“国内那些打着‘韩国专家’幌子的医疗机构,百分之九十都是骗子。”

“我已经上瘾了,”“红粉宝宝”说,在失败、再修复过程中,她又不断尝试新项目。

三次奥美定丰胸注射手术,颧骨、下颌角、隆鼻、下巴、额颞部填充、下巴吸脂、腰腹部吸脂、苹果肌塑形,丰唇、面部拉皮、增高,几乎全身都整了个遍。

“国内整形业太乱了,韩国的三流医生到中国就敢称大师,与其在国内花钱冒险挨刀,还不如多花点钱来韩国。”肖青说。

“肖青想法一致的人不在少数,韩国驻华使馆数据显示,2011年中国公开申请赴韩治疗旅游签证的人数为1073人,比2010年上升了386%。更多的中国人前往韩国整形,还是选择旅游签证自由行。”

韩国的确有一些非常优秀的整形医生,但同样也有庸医,“这个情况在哪里都有。”郝金龙强调说。

韩国整形医生分为专门医和非专门医。据韩国权威媒体报道,



▲在狎鸥亭洞街周边,挤了近400家整形美容医院。

这个整形学会花再多的钱也进不去

本报记者探访韩国“整容一条街”

文/片 本报记者 崔岩 发自韩国首尔

每年,都有众多爱美者不惜重金从各国跑到韩国整容。韩国的整容水平究竟如何?严格的监管和行业自律,使韩国的整形医院不敢为了一些小利而毁掉自身声誉。

戴口罩的中国游客

3月13日上午10点,对于习惯夜生活的韩国人来说,这个时间只能算得上清晨。

从韩国首尔地铁三号线狎鸥亭洞站下车,无论朝哪个方向走,扑面而来的,都是密集的整容外科

医院广告。

狎鸥亭洞的十字路口为中心,东至清潭十字路口,西至新村十字路口,约3公里半径范围内聚集了近400家整容机构,如此高密度让狎鸥亭洞成为闻名亚洲的“整容一条街”。

韩国整形医院普遍配备了中文翻译,就连周边餐馆